

DEBRECZENI ELLENŐR

A SZABADELVÜPÁRT KÖZLÖNYE.



Előfizetési árak: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed-
évre 2 frt 50 kr, egy hóra 1 forint.

Megjelenik mindennap,
vasárnap kivételével.

Felelős szerkesztő:

Vértesi Gyula.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Széchenyi-utca 1761. sz.
Kunz József ur kereskedésével szemben.
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel.
Egyes szám 4 kr.

Ujra indemnity.

April. 14.

(T.) Tehát megértük újra! De vajon hányadszor van ez most megírva? Megértük t. i. azt, hogy az igentisztelt ellenzék az ő saját hibájáért ismét csak a kormányt okozza, mert ha van a világon igazság, az már csak igaz, hogy a kilátásba helyezett újabb indemnitinek az ellenzék az oka — és nem a kormány. Oka pedig az ellenzék azért, mert neki kormánybuktatás a fő elve és nem más. Ezért helyezte kilátásba az elmúlt országgyűlésen, hogy minden javaslatot agyonbeszél s az országgyűlést ezért kellett föloszlítani. Az országot nem lehetett annak kitenni, hogy az ellenzék egy javaslat felett deczembertől júniusig beszéljen. Ha az új országgyűlés össze ül, csak nem beszélgethet egy tárgy felett öt évig.

Elkezdődvén pedig az országgyűlés miut mindig, a fölirati javaslattal, annak már megadták azt a tisztességet, hogy megbeszélés nélkül ne kerüljön a király elé. Nos mondjuk rá a helyes-t! Következett a költségvetés. Az általános vitával nem kinlódta sokáig és igen nagy kezdett lenni a renuméjok, hogy mégis, ha akarják, milyen tisztességesen tudják magukat viselni. El is dicsekedtek vele országvilág előtt, pedig már akkor nyelbe volt ütve az a mondva csinált szándék, hogy majd kipótolják a részletevitánál. Mert eddig az volt a prakszis, hogy a szónoki virtusok az általános vitánál léptek sorompóba és a részletezés többnyire üres ház előtt történt. A huszonöt évi tapasztalás azonban arra tanította az ellenzéket, hogy hiszen: a részletes vita az igazi! Itt beszélheti az ember agyonra, ha mindjárt nem a kormányt is, de az országos drága időt és a költségvetést. Minden egyes tárczánál új harcz keletkezhetik, melynek mindegyikében kifejtheti az ellenzék egész erejét, huzza-halaszthatja a döntést akár aratásig. S ami fő, ez az előre megta-
nácskozott de nem hirdetett megállapodás fölött meg se hozhatók a kö-
zönség, mert az már csak kötelesség, hogy szigoruan elbíráltassék minden tárcza, ami persze, hogy nem megy olyan hamar.

Az általános vita tehát szépen ellett ejtve, az ellenzék higgadtsága, daczára ama közmondásnak hogy: „Lemente után dicsérd a napot“, még lementé előtt meg lett dicsérve, és ime most, mindjárt

a második fogásnál a fekete leves következik, mely úgy látszik minden egyes tárczának a mártása lesz.

Egyébiránt, ha mulat rajta az ország, s naponta szivesen megfizeti azt a nem tudom én hány ezer forint belépti díjat, melybe neki ez a parlamenti előadás kerül, nem tehetünk róla. Ha haladunk haladunk, ha maradunk maradunk, az ország dolga. Ha ezen huzavona ellen sehonnan se érkezik tiltakozás, ám tessék huzavonni: de hogy az országnak addig is élni kell, ezt méltóztassanak elismerni, meg azt is, hogy a megélhetéshez első sorban pénz kell. Száz-
ezrek várják a gázsijokat minden hónap elején, akik abból élnek, — hát ezeket éhen hagyni nem szabad. Az országnak milliókra menő kötelezettségei vannak, hát ezeket a kötelezettségeket az ország hitelének reqlacziója érdekében nem teljesíteni megint csak nem szabad. Aztán vannak válalatok építkezések és a többi. Mindezekre a pénzek meg kell lenni.

Hiszen értjük mi az igen tisztelt ellenzék számítását. A pénzt ő sem a országtól akarja megtagadni, csak a Szapáry kormányt akarja abba a helyzetbe hozni, hogy pénz nélkül ne kormányozhasson, de amely kalkululus kissé merész játék a tűzzel.

Mert tegyük föl hogy a kormány az igen tisztelt ellenzék eszén tulajrni nem lenne képes, és egyszer csak azt venné észre hogy elkallódott az idő, pénz nincs meg kell állítani az egész ország gépezetét is vagy nem fizetni semmit hanem földézni egy hitelt ölt általános európai botrányt melyet semmi féle rendezett pénzügy és deficit megszüntetés nem ellensúlyoz, mert amely országban ilyesmi történhetik ott az emberek esze nincs rendezve, már pedig hóhortos „Partei“-jel üzleti viszonyba lépni nem lehet. És a kormány ezen a helyzeten az utolsó pillanatban már leköszönésével sem segíthetne, mert amíg az új kormány megalakulna, s amíg a parlament az új kormányt a költségvetést megszavazná, fölfordulhatna minden.

De még ha megszavazná! Hát ha meg se szavazná meg? Hát ha az ellenzék, most már kezébe ragadván a hatalmat azt mondaná igen is fölhagyok az obstrukcióval, de én állítok kormányt. Ie hát nemzetit vagy szélsőbalit? Mert végre ezen is össze lehetne még veszni. Es mivel hogy az ellenzék magatartása a kor-

mányban azt a gyanut kelti hogy a [dolg]ot az utolsó pillanatig hagyva ezek a világhírű botrányok, ha az ellenzékre lesz bizva bekövetkehetnek, hát nagyon természetes egy újabb indemniti iránt javaslatot kell benyújtania.

Es az elenzék felfujja magát haragjában, amiért hogy a kormány újabb indemniture vetemedni merészkedik. Hát ez a hazafiság? — kérdik az ellenzéki lapok, „Es nem inkább megbukni?“...

Bizony nem Hanem igen is koncezdáljuk hogy az indemniti után méltóztassanak obstrukciót csinálni mindezekből mert az lesz azonban a legbiztosabb eszköz arra nézve, hogy az országgyűlést ne a kormány oszlassa föl; hanem a nemzet kergesse ki a templomból amelyben kofárcodott.

Belföld.

Pénzügyminisztere tanácskozása Wekerle és Steinbach pénzügyminiszterek tegnap folytatták Bécsben a tanácskozásokat. A tanácskozásban részt vettek még Enyedi Lukács miniszteri tanácsos, va amint Niebauer és Winkelstein osztályfőnökök is. Az e öző napi megállapodás szerint kizáró ag az éremtörvény megállapításával foglalkoztak. A pontozatok szabatos fixirozása után a megállapodásokat nyomban szövegezték és jegyzőkönyvbe vették. A végleges megállapodások képezik a törvényhozások elé terjesztendő javaslatokat — Ma megindulnak a tárgyalások az osztrák-magyar bankkal. Wekerle miniszter tegnap hosszabban értekezett Meczenzefy titkárral. A bankkal való tárgyalásokban részt vesz Láng Lajos államtitkár is. A Rothschild csoporttal az előzetes tárgyalások be vannak fejezve, amennyiben a kölcsöntörvényt illetőleg különösen a kamatláb megállapítása és azon kérdésre vonatkozólag, mely értékre szóljanak az új czimletek, a kellő megbeszélések és megállapodások megtörténtek.

A bécsi értekezletek.

Budapest, 1892, április 13,

A Wekerle és Steinbach miniszterek közt Bécsben most folyó tanácskozásoknak korszakos jelentőségük lesz hazánk pénzügyi történelmében. E tanácskozások célja nem csekélyebb, mint befejezése azoknak az előkészítő rendszabályoknak, melynek a valutarendezés megkezdését meg kell előzniök. Már ez értekezletek kölcsönöségei is erre mutatnak. Mert részt vesznek bennük annak a pénzügyi csoportnak vezető személyei, mely a monarchia két államának minden pénzügyletében a legújabb korszak alatt sikerrel járt közbe, nevezetesen az ugynevezett Rothschild-konzorcziumnak. Az a részlet is, hogy kincstárnokunk a tanácskozásoknak mindjárt az első napján hosszabban értekezett

az új bankkormányzóval Kautz doktorral, sejteti, hogy Dr. Wekerle bécsi útjának célja az, a mit e sorok elején mondtunk. Az értesítések szerint, melyeket a „Pester Correspondenz“ kapott, tényleg arról van szó, hogy megtegyék az utolsó előkészületeket, hogy aztán késedelem nélkül átvehessék magának a műveletnek keresztül vitelére.

Semmiesetre sem szabad azt képzelnünk, hogy egy ilyen fontos és bonyolódott műveletet egy csapásra el lehet végezni. Hisz Magyarország pénzügyminisztere ismételtén kijelentette, hogy az átmenet az új értékre nem történhetik meg egy éjszaka, hanem csak fokozatosan, néhány évre elosztva. Sok fontos szempont elég nyomósan indokolja az óvatos lassanként való cselekvést a művelet keresztül viselésében. Itt elég lesz a legfontosabbra utalni ezek közt az indokok közt, t. i. arra a nehézségre, melyet az a feladat okozna, hogy egyszerre vegyék el az európai aranykészletektől a szükséges arany mennyiséget. Annak az arany mennyiségnek a megszerzése, a mely a valuta helyreállításához szükséges, oly módon kell hogy történjék, hogy ne szenvedjen alatta s ne rázkódtassék meg általa az európai arany piac, mert minden váltság, mely ezen művelet által az európai pénzpiacra esetleg előidéztenék, végzetes visszahatása lehetne a monarchia pénzügyi helyzetére s ezzel magának a valutarendezésnek sorsára.

Feltesszük tehát, a két pénzügyminiszter tanácskozásainak s azoknak az értekezleteknek, melyeket a Rothschild-csoport képviselőivel tartottak, az a céljuk, hogy megállapítsák a fokozatos aranybeszerzés módjait. A mi az osztrák-magyar bank részvételét illeti a műveletben, — ennek alapvonásai már azon megbeszélések alatt, melyek az új kormányzó kinevezését megelőzték, megszavaztak nagy vonásokban s a mostani értekezletek Dr. Wekerle és Dr. Kautz közt csak bizonyos részletek megállapítására vonatkozhatnak.

E szerint tehát külsőben állunk a legfontosabb eseménynek, melyet Magyarország pénzügyi történelme felmutat. Azon a napon, a melyen az új arany forint értékrelációja közzétetik a nyilvánossággal, minden forma szerint megkezdődött valutánk rendezése. Nem lehet feladatunk, a jelen pillanatban e művelet fontosságát taglalnunk. A sajtó fejtegetései és a valuta-enquete tárgyalásai e tekintetben bőveges felvilágosítást adtak s joggal mondhatni hogy Magyarország közvéleménye immár azo-

lyzetben van, hogy teljes hordereje szerint mérlegelheti ez eseménynek egész áldásos jelentőségét. Vidám bizalommal is tekint az egész ország a bécsi értekezletek eredménye elé; és már most öszinte háladatosságot szentel a nemzet Wekerle pénzügyminiszternek, kinek akaratereje és határozottsága a ködös óhajások birodalmából a közvetlenül megvalósítandó problémák terére vitte a valutareforma kérdését.

Középiszkolai tanárok kongressusa.

Az állami középiszkolai tanárok fizetésük szabályozása ügyében tartott kongresszus véget ért.

A második napi ülésen az első szónok Gerevics Emil (Kassa) volt, a ki a tanárokat hat fokozatba szeretné osztani; esetleg elfogadják Alexander indítványát is a hozzáadással, hogy legyen megadva a mód az érdemesebb tanárok előléptetésére helyváltozás nélkül.

Pirhala Imre és Sönvitzky Bertalan (Pozsony) Feith Mátyás és Czigher Ignátz (Besztercebánya) a rangosztályba sorozás ellen vannak. Pruzsinszky János a mellett van, hogy a tanárokat általában vegyék ki a törvényjavaslatból. Magvassy Mihály (Győr) a tornatanitók érdekében szólal föl.

Király Pál az igazgató intézmény reformálására vonatkozólag nyújt be javaslatot Kovács János, Potássy János és Balogh Péter (Zombor) felszólalásai után Alexander Bernát előadta zárbeszédét. Különösen azzal foglalkozott, hogy a felekezeti és községi tanárok érdekét is szem előtt kell tartani. A felmerült vélemények által befolyásoltatva a következő módosításokkal kéri a nagygyűlést a választmány javaslatának elfogadására.

Mondja ki a közgyűlés, hogy az állami tisztviselők illetményeinek szabályozásáról szóló törvényjavaslat ama pontjai, melyek a tanároknak vonatkoznak, ellenkeznek a tanári állás természetével és érdekeivel és odavezetnek hogy az ezután alkalmazott tanárok kisebb minimumális fizetéssel lépnek szolgálatba a kisebb maximális fizetéssel hagyják el a szolgálatot. (Helyeslés.) A tanároknak két rangosztályba való sorozása ellenkezik a tanári munka természetével s a tanári működés föltételeivel. A tanárokról speciális elvek alapján kell gondoskod-

ni külön törvény által. E törvénynek elvei volna: a) a tanárok a nyolczadik korosztály szerint kapjanak lakáspénzt. b) a kezdetbeli fizetés legyen egyforma. c) a fővárosi és helyi viszonyok tekintetbe véteessenek. d) a kárpótlék 200 forintban állapíttassék meg vagy szaporíttassék.

Az előterjesztést nagy tetszéssel fogadta a kongresszus.

A kongresszus megbizta a választmányt, hogy az elfogadott indítványok alapján terjeszsen föl kérvényt a képviselőházhoz és a kormányhoz.

Kardos Albert és Veszprémi nék a felekezeti és községi tanárok fizetésének törvény által szabályozásáról szóló indítványait, a melyeket az előadó is pártolt, egyhangulag elfogadták. A tornatanároknak vonatkozó indítvánnyal a tanári körök fognak foglalkozni.

Tanárok anyagi helyzete.

(o) Mint lapunk tegnapi számában is megírtuk Csáky miniszter megnyugtató ígérettel bocsátotta el a tanároknak nála járt küldöttségét, melyből megtudhatták, hogy a miniszter ügyüket szíven viseli.

Különben az újabb időben egy javaslat sem vert föl annyi port, mint a tisztviselők fizetésrendezési javaslata, mely az ország összes hivatalnokait lázas mozgásba hozta. Egy ily nagy koncepciójú javaslat, melynek nemcsak a pénzügyek je'len, hanem jövő állapotával is számolni kell, igen természetesen nem elégíthet ki minden igényt, de mi, kik mindig szószólói voltunk tisztviselőink jobb javadalmazásának, nem zárkozhatunk el a pénzügyminiszter jövőbe tekintő számításai előtt, mert különben kockáztatnók az egész javaslatot. A pénzügyminiszter épp úgy, mint az egyes miniszterek elmentek bizonyos határig melyet azonban senki sem léphet túl komoly következmények nélkül.

Mi tudjuk méltányolni a tanárok jogos kívánalmait s a közoktatási kormány kezdetől fogva tisztában volt azzal, hogy a tanárok helyzete egészen más, mint a többi tisztviselőké. Mig az állam többi alkalmazottjai előtt a folytonos előmenetel kecsegtető jövője áll, addig a tanár, de csakis a kiválóbb tehetség, legfeljebb igazgató lehet, a főigazgatói szék csak nagy ritkán jut egynek-egynek. Epp ez a tudat ve-

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

Utolsó felvonás.

(Elbeszélé)

Irtá: Adrien.

A sunyi képű, alázatos pinczér ravasz mosolyt rejtett bajusza alá, mikor a „tekintetes ur“ szórakozottan kótorászni kezdett a zsebében, mintha pénzt keresne. Az elmés Henri ismerte már e kézfátéket. A „tekintetes ur“, valahányszor pohara üres lesz, mindig keresgél a zsebében, de sohasem talál ott semmit. Ilyenkor aztán rendesen hozat még egy kupiczával és azt is a többihez iratja. Es Henri hűségesen hoz mindent rendelés szerint — oh, a Henri-nek jó szíve van! — és hűségesen felír mindent sőt néha többet is. Ilyenformán a tekintetes ur hajnal felé rendszerint elkészül.

— No hát adjon ide, Henri, még egy knikebájt. Hát az ur nem iszik, egy pohárral? Hozatok ám magának is szivesen! Van ám aki fizeti azért mert nekem e y fityingem sincs!

Rámutatott a theámra, és intetem, hogy nem iszom.

— Hm, kár. Szeretném ha velem tartana. Az ur tetszik nekem.

Elhozták az italt. A tekintetes ur felhőrpintette. En meg tovább olvastam az újságot. Hajnalban indult a vonatom, azt vártam abban az elhagyott éjjeli kávéházba. Lefeküdöm már nem volt érdemes, s hogy valamivel agyon-

üssöm az éjszakát, egy vezércikk fölött szundikáltam már másfél óra óta.

De asztaltársam mindenképen ismerkedni akart. Közelebb huzta a székét hozzám, és poharát is oda hozta.

— Gyalázatos ital ez a knikebáj. Mit gondol, tisztelt ur, nincs-e igazam? A knikebáj gyalázatos ital. Minél többet iszik az ember, annál jobban kívánja. Es azt is mondják, hogy butit. Da rajtam ki nem fog, a fejemet teszem rá. Hm, kemény fej ez az én kopasz fejem. Azt mondják, az okos embernek nem kell pénz látja, uram, nekem soha sincs pénzem. Engedje uram, hogy öszinte legyek önhöz. Mondtam már hogy az ur tetszik nekem. Tudod mit? Legyünk peitu.

Odaütötte pohara szélét az én csészémhez és felém nyújtotta csontos, reszkető kezét. Megfogtam, nem volt egyéb dolgom.

— Tudod-e testvér, hogy mi az a tragédia?

A világról sem mondtam volna, hogy tudom. Kezdtém kíváncsi lenni legujabb jó barátom véleményére, hogy mi az a tragédia. Sőt egészen véve kezdett érdekelni ez a torztorz kávéházi alak. Néha, különösen hosszú éjszakákon, bolond gusztusa támadt az embernek. Az imént még újságzikkal bibelődtem, most meg már éjjeli újságcsöm gyűrött arcán kezdtém olvasni. Sajátságos fakó arc volt az, olyan formájú amilyenről könnyen elhiszi az ember, hogy valamikor más lehetett. Talán az ital, az éjszakázás rongosolta össze a vonásait, vagy még egyéb is. Hosszu, beesett ábrázatát szürke, ritka szakáll vette körül, pislogó

szeme köröskörül kékes-vörös volt. Sápadt ajka fölött tüskés bajusza előre nyult. Ö tőzete kopot-tas, nyakkendője félrecsuszott, fehérműje rég áhitozhatott már a felváltás után.

Mutatóujját kopaszágtól kiszélesített, redős homlokára lökte. Mint aki nagy probléma fölött gondolkozik!

— Hm, hogy mi az a tragédia? Hát szomorujáték.

Nem tagadhattam, hogy igaza van.

— Bizony testvér, az én életem is tragédia. Játék az egész, hanem nagyon, nagyon szomorú. Vigán kezdtem a játékot aztán... hm, aztán mindenemet eljártszottam... De nézz csak oda, pajtás tet-zik neked az a kaszinó? Ugy-e csinos, mi? Már álmos, szegény, itt kell ülnie egész éjjel. És tünnie kell minden pimasz éjjeli lump tolakodó udvarását. A multkor egyik meg akarta ölelni, de én a körmérem koppintottam. Becsúrtak negyvennyolcz órára nyilvános botrányesinálás miatt. Sebaj, a nőkért mindig kész voltam minden áldozatra... Sokat áldoztam valamikor a nőkért. Szerettem őket, és ők is szerettem engem. Ne nézz rám olyan furcsán, elhiheted, hogy igazat beszélek. Most nagyon nyomorult vagyok, belátom, de nem voltam mindig ilyen nyomorult. Hires legény volt valamikor Réger Pista! Igaz ni, hogy is hiuak téged, pajtás?

Megmondtam a nevemet. Az én pajtásom biztositott róla, hogy már régen tudta, sőt találkoztunk is egyszer valahol, de most hirtelen nem jut eszébe, hogy hol.

— Nagyon szerettem valamikor a szép lányt, szép asszonyt De... volt is jogom hozzá!

zényelte a közoktatási kormányt, midőn a törvényjavaslatból kivételként az ötödéves pótlékokat is meghagyni kívánta.

A tanárok egy része azon állásponttól sem idegenkedett hogy a törvényjavaslatból kivételként a közhangulat azonban igen helyesen mégis az, hogy a törvény szabályozza az ő fizetésüket is, de rangbe i különbség nélkül. A sérelem tehát abban nyilvánul, hogy ne legyen rangosztály különbség a budapesti és vidéki tanárok közt, hanem mind egy osztályba legyenek sorozva. Mi azt hisszük, az egész rangosztály-kérdést a leghelyesebben úgy lehet megoldani, ha a törvény kimondja, hogy fővárosi és vidéki megkülönböztetés nélkül a VIII. és IX. rangosztályba osztatnak be, s ezzel a fokozatos előmenetel kérdése is meg lesz oldva. A nemes becsvágy, a kiváló képzettség és szorgalom előtt nyitva lesz az előmenetel a jobb javadalmazású rangosztályba és így a fővárosi és vidéki rangosztály kérdése melynek felvetése tulajdonképp csak zavart okozott teljesen megszűnik.

Ily megoldás ellen nem lehet kifogásuk a tanároknak, mert ezzel a félreértések következtében támadt érzékenységet is megorvosoljuk.

Az ő ura naiv ember.

— Elbeszéli egy dr. —

Egyszer volt egy ember... de hogy egy ember, több ember is van ilyen, csak hogy nem mindegyik indít — válopört.

Furcsa is volna, ha ifju férjek, minő ez az én kiensem, hasonló okból mindjárt ügyvédekhez szaladnának válopörrel. Az újonnan kötött házasságoknak meglehetősen nagy perzentje végződnék váással a — mézes hetekben. Szerencsére azonban a mézesetek rendesen olyan édesek, olyan mámorítóak, hogy a valamire való embert ezen idő alatt sem lát, se nem hall. Minő fogva semmit se vesz észre. Csak épen a méznek az édességét eszi, ezzel te ik be. Jól van ez így berendezve ezen a rossz világon.

S mert éppen olyan különös és ritka eset ez a derék Rubi urral, a ki meglehetősen jókarban van — tömött szakállu és kurta vastag lábú — intő példaképen olvassák el

Én soha se ismertem eunekelőtte Rubi urat, a ki egy napon nagyon komoly lépések-

százezer forintot úgy megért, mint egy krajczárt, az a vagyon, amit apámtól örököltem. Háromszáz hold egy tagban, és tiszta volt az adóságtól. Megnézheted a réhfalusi telekkönyvet, abban van a Réger-birtok. Persze most már a más nevéen. Mikor meghalt az öreg-huszonhárom éves tacsó voltam, hanem nagykorusítottam magamat. Örült a gyámom, hogy megszabadult tőlem. Én meg örültem, hogy megszabadultam a járom alul. Senkisésem szabta meg a zsebpénzemet költhettem, amennyi nekem tetszett. És én költöttem bőven amíg volt mi-ből. Gavallér voltam, nem sajnáltam a garast sem magamtól, sem a cimboráktól. És főképen az asszonyt, ez volt minden gyönyörűségem. Egyszer egy színésznőnek hat szobás lakást, négy lovas fogatot, tartottam hat hónapig. Nem sajnálom, jól mulattam vele. Hat hónap mulva megszökött egy kóristával, nekem egy levelet hagyott hátra és vagy kétezer forint ára kifizetetlen számlát. Kifizettem, mert áldozni kell a művészetért... A művésztnek mindig nagy pártolója voltam. Egyszer például... no de ez téged nem érdekel.

— Egyszer aztán eszembe jutott, hogy jó volna megházasodni és megházasodtam. A szindarabokban rendesen az utolsó felvonás végén házasodnak meg. Nálam az első felvonás végződött ezzel.

— Henri, legyen olyan jó hozzon ide két knikebájt, és vigyen egyet a kisasszonynak is. Kérje meg szépen, hogy fogadja el. Te meg ne szabadkozzál, pajtás, hanem ilyál velem. Ezt különben ki is fizetheted, ha akarod. De nézd csak, nem gyönyörű teremtés az a kaszirosnó?

(Vége köv.)

kel és igen szigorú arccal belépett az irodámba s négy szemközt akart velem beszélni.

Türelmetlen volt, az irnokomat szeretne volna kidobni, hogy rögtön beszélhesse, sok kliensem volt már, a kit kinos az, a mit mondani akar de Rubi ur valóságosan szenvedni látszott méltó felháborodásban. A titka valósággal fojtogatta s föllélegzett mikor ketten maradtunk.

— Uram, lát ön engem? — tört ti.

Tudtam, hogy ilyen bolondon fogja kezdeni, mert így vannak rendesen az olyan emberek, a kik egyszerre akarnak elmondani mindent s ilyenkor rendesen rettenetesen távolról kezdik meg a sajtóképeni eset előadását.

Ezt mondtam Rubi urnak:

— Látom uram.

— Nos, ha lát, hát tudja meg, hogy az én dolgom nem tür halasztást, ezt előre mondom, egy óra, egy perc, egy pillanatnyi halasztást sem ennek gyorsan kell menni gőzerővel...

Leült, én hallgattam, ő a széken előre hajolt, úgy, hogy az két első lábára billent így izgett-mozgott rajta, folytonos veszélyvel fenyegetve engem, hogy rám bukik, miközben egész oktávval emelkedett a hangja.

— Igenis, gőzerővel, arról van szó uram, — (titkolózva körülnéz s kezével feltöltéscsínál a s-ájához) önnek meg kell 24 óra alatt tisztítani a nevemet rozsdát kap, le kell sikálni 24 óra alatt:...

Azt hittem, hogy váltót hamisított, de nem szóltam — hanem egy kérdőjelet vettem rá a tekintetemmel. Ráütött a térdére dühösen.

— Egy kis malőröm van. Megesalt a fele, ségem.

— Ah.

Ezt én kiáltottam, meglepetést szimulálva. Rubi ur zordonan nézett maga elé s ünneplő hangján folytató:

— Igen uram, szörnyű csalódás ért engem, de bizom az ön remeslelkűségén, ön meg fog engem szabadítani attól az asszonytól 24 óra alatt. Gondolom, lehet ha az ember swarcz auf weisz bizonyít, muszáj, én nem türöm hogy 24 órán túl a nevemet viselje.

Rubi ur végre megengedte, hogy valahára én is szóhoz kapjak. Ezt mondtam:

— Ez bizonyára szomorú dolog...

— Nem szomorú, komisz; kiáltott közbe Rubi ur.

— Biz' az komisz is engedelmevel — hagytam helyben — hanem a dolog nem megy olyan könnyen, mint gondolná mert ahhoz sok mindenféle szükséges, hogy a frigy gyors fölbontását forszirozni lehessen.

— Minden meg van itten; tört ki Rubi ur.

— Nézzük, vegyük fel a tényállást. Mióta házas ön?

Rubi ur rám nézett, hogy én még ezt se tudom?

— Tegnap óta...

— Ah! Ah!

Ezt megint én kállottam, de már nem szimulált meglepetéssel.

— Igen is, tegnap óta — gondolom — zugta borusan Rubi ur — a többit nem is kell mondanom.

— Mindent tudok, válaszoltam mély részvétellel — a válókeresetet rögtön beadom és megfogom önt menteni.

Az emberbaráti szeretet egészen hatalmába kerített és szomorúan ráztam meg csalódott embertársam kezét.

A válókeresetet be is adtam s a ténykörműmények tekintetbevételével a lehető legrövidebb idő alatt kerékvágásban volt a válopör s a kis asszonyka — keeses, okos fejjel, apró bogár szemekkel, ott állt a bíró előtt és kedvesen, pajkosan járt a nedves piros szájauskájára.

Egy kissé elpirult, mikor a férje által eléggé gyöngédtelenül felhozott válási okot a bírótól meghallotta, ő kérdezte, a bíró pedig igen finoman, egy bírótól meglepő költőiességgel adta elő... Gondolom, ilyenfélet mondott: Ismeri nagysád Tompa virágregét? Azt az egyet ka váltképen arról a rózsáról, melynek viszonya volt a napsugárral a méhvel való egyesülés-előtt?

Mire a kis, néhány napos asszonyka, gödörös orezácskáját mosolyra erőszakolván, így elelt:

— Az én uram naiv ember.

— Miért ha szabad kérdenem? — kérdezé a bíró.

A kedves asszonyka megingatta magát.

— Hiszen tudta ő a házasság előtt...

— Mit?

— Hogy kórista nő voltam a — népszínháznál...

Na már Rubi ur, ön csakugyan naiv ember.

Tavaszi szemle.

(A divatról.)

Mikor az ibolya rendes kék ruhájában, a hóvirág fehér pongyolában, a rügyek friss eleven zöld köntösben megjelennek; szóval minden a természet ősrégi divatjában előteremnek: a hölgyek nem elégednek meg a régivel, de mindig új meg új divaton török a fejüket.

A szöke meg barna fürtös fejcskék szörnyen töpregenek, s a kis kezek sokkal szorgalmasabban forgatják a divatlap illusztrált részeit mint Jókai vagy Ohnet legérdekesítőbb regényének az utolsó kötetét. S az ilyen lázas szemlélődésnek rendesen mi a vége? Hogy a divatlapokból alig utánozunk valamit.

Hanem az bizonyos, hogy még divat annyira ideig sohasem tartotta magát, mint a mostani. A szük, sima alj, a hegyes kis uszály még mindig a legdivatosabb, valamint a hosszú kabátderakak is, noha ma már újabb az elől rövid deraku hosszú frakk lebben. A tavaszi divat újdonságait azért majdnem kizárólag a színek gazdag változatai képezik.

A fekete és sötét színek teljesen melőzve vannak; ruha, kabát, minden feltűnően világos. Az uralkodó szín a szürke és a drapp. Az előbbinek igen szép árnyalatai vannak, a kékes-szürkét különösen kedvelik bár igen szép még a „platina“, meg ezüstszürke is.

A hosszú, féltetthez álló kabátok is mind világos színűek, az ezelőtt annyira kedvelt feketét alig lehet látni, míg magas hölgyeknek igen jól áll a hosszú, kerek vándorga lé a mi szintén mind világos és csipkével, zsinórral vagy szalaggal igen pazarul díszített. — Ezek a fűcsa felöltők mindig eszembe juttatják a sötét tekintetű olasz „bravo“-kat, mert az ő kerek vállra vetett köpenyűk, a hogy őket képekben festik nagyban hasonlít ezekhez.

A princezess szabású ruha szintén közkedveltségű bár ez a chikkis viselet nem lehet egészen általános, mert csak a magas, karcsú nőknek áll jól. Míg sima angol ruhát mindenki viselhet, azok a dudoros, fölesipkézett czifra ruhák, a panier-ak sehogysem tudnak tért hódítani.

A kalapok díszítése, most is, mint tavasszal mindig a virág, a mely a télen uralkodó toli divatot teljesen háttérbe szorítja. Alakra nézve a barette tetejű széles karimával a legkeresettebb. — Bámulatos a virágok gazdag szindus változata, a mivel egy ilyen csipkekalap el van borítva.

Egy divatban együtt van a tavasz és nyár minden bájos gyermeke! A legártatlanabb nefelejtstől kezdve, egészen a dolyfős, pöffeszkező tulipánig. Van ott a rózsának minden színe, liliumfehér és kaczer vörös. Ez utóbbi nagyon kedvelt, mert úgy barnának mint szökének igen jól áll. — A kis asszonyos capote-oknak a szalag leköttjük, rendesen két egészen e lentés színből van. Ha az egyik oldalon kék, a másikon okvetlen rózsaszínű. Ha zöld az egyik, a másik krémes és így tovább.

Ezeket a roccozó-izlésű csinos kalapokat igen elmésen nevezték el Fine de sieclesnek. Hja! ez a divatos jelszó már mindenhorá befészkelte magát. — Most még csak egy ilyen évü betegség kelene föltalálni, a mi háttérbe szorítana migraint, influenzát, nonát, s ha divatba jönne, hát bizony azt is utánoznánk.

Gabyka.

Nőegyletünk.

Debreczen. ápril 14.

Mióta a monda és rege szép világát száműzte a földről a materialis kor, nincsenek nemtők és tündérek: azóta a nőegyleteket küldötték le a földre maguk helyett.

A nőegyletek végeznek mindenütt a humanitás terén olyan működést, melyet a férfi világ legjobb akarát mellett sem tudna annyi figyelemmel, annyi gyöngédséggel cselekedni. Ők törlik le az árvák könnyeit, ők segítenek a szegényen úgy, hogy az alamizsna ne fájjon és a mi fő, ők tudják alamizsnálkodásra szoktatni a közönséget úgy, hogy az adó e neme miatt ne zúgódjék. De hiszen megmondotta már azt Schiller „írótársunk“: „Sie flechten und weben die himlische Rosen ins irdische Leben.“

A debreczeni nőegylet egyike az országban a legtevékenyebbeknek, a kik különösen az árvák érdekében buzgólkodtak sikerre. Ezt a buzgólkodást az az árvaház koronázta be, melyet a Péterfia-utca végén nem sokára át fognak adni nemes rendeltetésének és melynek minden egyes követ pénzalakban a nőegyleti védasszonyok hordották össze hangyaszorgalommal, előlön Veressné Szathmáry Teréz urnóval.

Az új árvaház készen van és nemsokára átadatik rendeltetésének. Ünneplés megnyitásának nevezhető az a kézimunkakiállítás, melyet husvétkor rendeznek a nőegylet buzgó hölgyei az árvák javára. De midőn így az árvák érdekében igénybe vették a debreczeni hölgyek tündérűjait, a felvidéki inségesekről sem feledkeztek meg, a mennyiben a belépti díjak egy része az ő javokra fog esni.

Hogv mennyire népszerűek a nőegylet tagjai és mennyire telkarolja a közönség az ő általuk képviselt humanus eszméket, mutatja az hogy az ő szavukra hatóság és társadalom az adományokat bőven ontják; de mutatja jelenleg is a péterfia-utca, mely valóságos népvándorlás képét nyújtja: most hordják ki a kiállítandó kézi munkákat Debreczen hölgyei.

Szóval a kiállítás igen gazdagnak és érdekesnek ígérkezik. A kiállítás ápril hó 16-án délelőtt nyílik meg az új árvaház termeiben és az egész ünnepek alatt nyitva lesz.

Midőn a kiállítást a közönség figyelmébe ajánljuk, egyszeresmind szerencsét kívánunk a nőegyletnek áldásos működéséhez.

Napi hírek.

— **Lapunk** holnap a keresztire feszítés ünnepén — nem fog megjelenni.

— **Kiss Aron püspök meghívása** a lelkészi állomásra. A debreczeni ev. ref. egyháztanács hetf n husvét második napján közgyűlést tart melyen az elnökség bemutatja Kiss Aron püspöknek debreczeni lelkészszé történt választásához megérkezett esperesi consensust ennek folytán intézkedést kér az új lelkész meghívása tárgyában. Ugyanekkor fogják tárgyalni egyéb folyó ügyek mellett a Vecsey féle gőz- és szélmalomnak eladását.

— **Hivatalos órák új beosztása.** Mint halljuk, a városi tisztviselők körében mozgalom van készülöben az iránt, hogy a hivatalos órák megtartását reggeli 8 órától d. u. 2-ig kérjék, — az eddigi délelőtti és délutáni beosztás helyett.

— **Államdíjak debreczeni lódíjazásokra.** A földmivelésügyi miniszter 180 frtot engedélyezett a Debreczenben rendezendő lódíjazásokra és 150 frtot a hajdumegyei lódíjazásokra. Erről a közigazgatási hatóságokat és az illető lóteuész bizottmány elnökeit külön külön értesíti ma érkezett leiratában. — Ebben többféle figyelmeztetést és utasítást ad a miniszter a lódíjazásokra vonatkozólag. Nevezetesen, hogy a lóteuészbizottmányi elnökök a városi, illetve a vármegyei hatósággal egyetértve állapítsák meg a lódíjazás tervezetét, a díjazás felosztását; továbbá, hogy a díjazáshoz mindig

meghívják a m. kir. méntelep egy tiszt- és állatorvosát, — ugyan a hatóságok állatorvost. Legnevezetesebb pontja pedig a leiratnak az az utasítás, hogy pénzbeli díjak csakis földmives tenyésztőknek adassanak; vagyonos és magas rangu tenyésztők csakis elismerő díszlevelekben részesíttessenek. A miniszter a közönség belátására bizza ugyan, mily anyag jutalmaztassék; mindazáltal tájékozásul fölemlíti, hogy eddig jutalmakban rendszeresen olyan szopós csikóval bemutatott anyakanczák részesültek, melyek jól ápolt, egészséges és erőteljes állapotban voltak és jó tenyész kanczák kellekeivel bírtak; továbbá olyan 3 éves kancza csikók, melyek kitünő tenyész képességet ígértek valamennyi minden tekintetben kitünő mén- és kancza csikók.

— **Ertekezlet a hortobágyi kiállítás ügyében.** Holnap pénteken d. u. 3 órakor a városházán nagy értekezlet lesz a hortobágyi kiállítás ügyében. A meghívókat ma küldték szét. Az értekezlet a rendezőség különböző albizottságait fogja megalakítani és egyéb előkészületeket is tesz.

— **Az utolsó nap.** Még egyszer és utoljára figyelmeztetjük az adófiztő polgárokat, akik a múlt évről adójukkal hátralékban vannak és országgyűlési képviselő választási jogukat biztosítani kívánják, hogy ha adójukat még holnap estig befizetik, a választók névjegyzékébe fölvétnek. Különbön bármily csekély adóhátralékuk legyen is 1891-ről, jogukat törvényszerint elveszítik. Simonffy Imre polgármester ur intézkedett, hogy a városi adóhivatal, holnap — nagy-pénteken — estig nyitva legyen a hivatal az adófizetéseket az ünnep daczára is elfogadja.

— **Válozás a városi körkémence személyzetében.** A városi körkémence művezetőjét Schuierer Károlyt háromhónapi felmondás mellett jun. 1-től kezdve álsától felmentette és helyének betöltésére pályázatot hirdet.

— **A sorozás eredménye Hajdumegyében.** Hajdumegye öt sorozó járásában az idei fősorozásoknál 3169 elővzetett hadköteles közül összesen 753 legény vált be, ami szép eredménynek mondható. H. Bőszörményben besoroztak 588 hadkötelesből az ujoncz jutekba 105, a póttartalékba 41. Nánásón 321 hadkötelesből az ujonczjutalékba 61, a póttartalékba 28. H. Szoboszlón 304 hadkötelesből az ujoncz jutalékba 62, a póttartalékba 16, a nádudvari járásban 796 hadkötelesből az ujonczjutalékba 142, a póttartalékba 55. a b. u. városi járásban 1160 hadkötelesből az ujonczjutalékba 156, a póttartalékba 66 legényt.

— **Jenő főherczeg és Debreczen.** Tegnap dé után Jenő főherczeg megtekintette Benczur Gyula műtermét s azután az egész mesteriskolát. Pál ya Celsin műtermében Pályának egy szőlőfürtöt ábrázoló kis képére megjegyezte: „Ez a szőlőfürt valóban letépni való.“ S mikor e művésznővendék debreczeni utczai képeit szemlélte, így szólt: „Én is skicceltém Debreczenben.“ — A főherczeg egy óránál tovább volt a művésztelepen s távozásakor legnagyobb meglepedését fejezte ki. Az egész idő alatt mindig magyarul beszélt.

— **A nagyváradiai sajtópera.** A nagyváradai lapok idegesekké lettek a Justh contra Rácz-féle sajtóperben és ugyancsak szórják a vádakat Jelenffy Kornél kir. törvényszéki elnökre, holott a tárgyalás megejtésével csak az eljárás szabálynak tett eleget. Vádlottat egy olyan debreczeni ügyvéd képviselte, a ki érdekében minden lehető megteheti a mi pedig az orvosi bizonyítványokat illeti a törvényszék azok felolvasását mindenesetre elrendelte volna, ha azokban a bizonyítványok eltérések nem lettek volna. A „Szabadság“ idegességgel vádolja törvényszékünk elnökét

holott nekünk hírlapíróknak sem szabad idegeseknek lennünk és olyanokat mondani az ország egyik leg-zakértóbb és legtapintatosabb elnökéről, hogy „az elnök ur viselkedésének anteaktáit lapunk szerkesztője összegyűjti és orvoslást keres ellene ott, a hol kell.“ Ez a fenyegetőzés csöppet sem ijjeszti meg az elnököt és különben is a királyi bíróságokat nem szokás fenyegetni s a legnagyobb tisztelettel szokás emlegetni ítéleteiket még hatévesek is, mert hiszen ott van jogorvoslásra a felsőbb bíróság és nem önmagunk; de ha a bírói függetlenséget olyan nagyra tartjuk és féltjük felülről, nem szabad azt megtámadnunk aulról sem, annál inkább nem, midőn az a törvényt alkalmazó bíróság — ha már kénytelen volt határozatát éppen a vádlott érdekében hozta meg.

— **Istenítiszteletek.** A holnapi istenítiszteleteket a református templomokban következők végzik: Nagy templomban: Szabolcska Mihály s. lelkész. Kis templomban: Balogh József s. lelkész. Új templomban: Dicsőfi József lelkész. Ispotály templomban: Ks Tóth Kálmán lelkész. — A katolikustemplomban pedig ma délelőtt 9 órakor volt a csonka mise, mikor is a glória alkalmával et némultak a harangok és elküldettek Rómába, az oltárok megfosztattak diszeiktől, gyászfátyollal vonattak be s a szent test kitétetik a szensirba, melyet az idén diszbe öltözött katonatisztek fognak őrizni. Holnap délelőtt lesznek a passiók a műkedvelők énekkarával. — A katolikus híveknek nagy örömkre szolgálna, ha a műkedvelők előadnák Haydn „Jézus hétszavát“, szombaton reggel 7 órakor lesz a tűz-, víz- és husvéti gyertyaszentelés. 9 órakor a csonka mise, midőn is a glória alkalmával újból megszólalnak a Rómából visszaérkezett harangok. A feltámadási szertartás nagy katonai díszszel este 6 órakor lesz. A katonaság és a katonai zenekar díszben kirukkol és ünnepléses körmenet lesz a Szent-Annán.

— **Az új menetrend.** A magyar államvasutakon — mint már jeleztük — máj. 1-én új menetrend lép életbe. — Debreczen-Budapest és a Debreczen-Máramaros-Sziget között közlekedő vonatok menetrendje a következő: Debreczenből Budapest felé indul gyorsv. reggel 8 ó. 40 p. Budapestre érkezik 1 ó. 50 p., személyv. délben 12 ó. 52 p. Budapestre érkezik este 8 ó. 40 p., személyvonat este 10 ó. 31 p. Budapestre érkezik reggel 6 ó. 20 p. P.-Ladány Nagyvárad felé indul vegyesvonat d. u. 3 ó. 40 p. Váradra érkezik este 7 ó. 8 p. Debreczenből M.-Sziget felé indul személyvonat reggel 3 ó. 9 p. Szigetre érk. d. e. 10 ó. 10 p., személyvonat indul d. u. 3 ó. 24 p. Szigetre érk. este 10 ó. 10 p., személyvonat indul este 7 ó. 45 p. Szigetre érk. reggel 4 ó. 36 p. Budapestre felé indul személyvonat este 7 ó. Debreczenbe érk. reggel 2 ó. 44 p., személyvonat indul reggel 8 ó. 25 p. Debreczenbe érk. d. u. 3 ó. 9 p., gyorsvonat indul d. u. 2 ó. 10 p. Debreczenbe érkezik este 7 ó. 9 p. Nagy-Váradról indul vegyesvonat reggel 2 ó. 25 p. Debreczenbe érkezik reggel 7 ó. 42 p. M.-Szigetről indul személyvonat éjjel 11 óra 41 p., érkezik reggel 8 ó. személyvonat indul reggel 6 ó. 6 p. érkezik délben 12 ó. 29 p., személyvonat indul d. u. 4 ó. 5 p. érkezik este 10 ó. 16 p. Debreczen szerencsi irányban a vonatok közlekedése a következő: Debreczenből indul vegyesvonat reggel 8 óra 45 perc, személyvonat d. u. 3 óra 35 perc és ugyancsak személyvonat este 7 óra 35 perc. Szerencs felől Debreczenbe érkezik: személyvonat reggel 8 óra 7 perc, személyvonat délben 12 óra 36 perc, vegyesvonat este 7 óra 20 perc. Debreczen-Nánás, Büdszent-Mihály közti forgalom a következő: Debreczenből indul (nagy állomás) vegyesvonat reggel 5 ó. 48 p., (vásártéri állomás) d. u. 6 ó. 5 p. (nagy állomás) 3 óra 19 p., (vásártéri állomás) d. u. 3 óra 38 perc. Nánás felől Debreczenbe érkezik vegyesvonat (vásártéri állomás) reggel 8 óra 9 perc (nagy állomás) 8 óra 17 perc, vegyesvonat (vásártéri állomás) d. u. 5 óra 56 perc, (nagy állomás) d. u. 6 óra 5 perc, Debreczen-Füzes-

A bonykőzti menetrend: Debreczenből indul vegyesvonat reggel 4 óra 15 perc, Hortobágyra ér 6 óra 27 perc, vegyesvonat d. u. 5 óra 10 perc, Hortobágyra ér 7 óra 18 perc, Hortobágyról Debreczen felé indul: vegyesvonat reggel 6 óra 22 perc, Debreczenbe ér 8 óra 27 perc, vegyesvonat Hortobágyról indul d. u. 3 óra 31 perc s ér 5 óra 37 perc.

— **Elkészt semmiségi parasz.** Rosenbaum nagyváradai nyomdatulajdonos sajtópört indított Iványi Ödön, a „Nagyvárad” szerkesztője ellen, aki őt lehoráta a lapjában egy szedőgyerek elpáholása miatt. A szedőgyerek fenyítő fejelentést tett a nyomdász ellen, s ez ügy a kurián volt akkor, amikor a sajtópört a debreczeni esküdtszék tárgyalta, de éppen ez okból ítélettel be nem fejezte. A sajtóbírósg ugyanis időelőttinek ítélte a vádat, a tárgyalást elnapolta és a panaszt körülbelül 300 frt költség megfizetésére kötelezte. A határozat ellen egy a magánvádló, mint a vádott semmiségi panaszt adott be. A kir. curia azonban mindkét semmiségi panaszt elvetette, azonban nem oly indokolással mint az a fővárosi lapok tegnapi téves tudósításában közölte van. Elkészt indokából ugyanis, nem a magánvádló semmiségi panasz utasított vissza, hanem a vádlotté, mivel hogy a Curia nem tartotta figyelembe vehetőnek a magázolt körülményt, hogy a semmiségi panaszt a postán késett el. A magánvádló semmiségi panasz amaz indokból vettett el, mert a curiai végzés szerint az esküdtszéki eljárást felüggesztő határozat ellen semmiféle jogorvoslatnak nem volna helye.

— **Szakszó Rezső prépost kanonok a templomban.** A mai nagy csütörtöki ünnepi misén egészen váratlanul megjelent az kat. hívek örömtől vegyes ámulatára Szakszó Rezső prépost kanonok is, aki tegnap egy év óta történt szerencsétlen esete óta ma lépte át először az őrző gondjaira bizott templomának küszöbét. A kath. hívek a csaknem észrevétlenül megjelent prépostot ki ez alkalommal ünnepélyesen meg is áldozott, örömkönnnyekkel fogadták s a viszontlátás örömeinek és meghatottságnak képe tükröződött le minden arczról. A prépost könnyedén és gyalog tette meg a templomig és vissza vezető utat s alig alig szorult támogatásra. Remélhető ezek után, hogy már a személyes fungálás is csak néhány hét kérdése.

— **A kabaiak tüzkára.** Az alispáni hivatal megkapta a kabai előjáróság részletes kimutatását a mult pénteki tüzvész által okozott károkról. — melyek összesen 77765 frt. 50 kr-ra vannak becsülve ebből biztosítva volt 17629 frt. 60136 frt. 50 kr, pedig biztosítatlan. — Leégett 117 lakóház és 261 melléképület. A kárvallottak száma pedig 148, a kik közül csak 71 biztosított tüz kár ellen. A kimutatás elsorolja kinek mi je égett meg. A legtöbbnek lakóháza, a gazdasági épületei, takarmánya, gabonája butora élelmi szere, ruházata, apró jószágá részben vagy egészben a lángok martaléka lett. A legkeveseb kárt Husi Istvánt és Husi Károly lakók szenvedtek, akiknek 2—2 frt értékű ruhaneműjük égett el. Kevés azonban az olyanok száma, akiknek kára van a 100 frton. a legtöbb 200—500 frt. értéket vesztett s csak minden második kapja biztosító társaságtól az elpusztult vagyon értékének egy harmad vagy egy negyed részét. Nehányan 1000, 150 sőt sőt 2000 frt. kárt szenvedtek s ezek között a kadolya n a kinek semmije se volt biztosítva. — Sir is most eleget hogy nem vette igénybe a tüzkár biztosítás üdvös intézményét. Példaképen közöljük a nagyobb kárvallottak neveit.

	Összes kár.	Biztosítva volt
Szabó Károly	1714 frt.	600 frt.
Fazekas Lajos	1168 „	300 „
Kerekes Sándor	2503 „	semmi „
Öreg Gara Márton	1038 „	semmi „
Dede Márton	1061 „	200 „
Békési Márton	988 „	520 „
Sári Jánosné	400 „	350 „
K. Szabó Lajos	1050 „	semmi „

Bagi Mihály	1515 „	550 „
K. Szabó József	1350 „	500 „
Nagy Antal	1620 „	250 „
Nagy p. János	1105 „	300 „
Sári Mátyás	2125 „	300 „
Fazekas János	1002 „	semmi „
Farkas László	1262 „	400 „

Az előjáróság 12 tagú állandó segélyező bizottságot alakított, mely naponként ülésezik és az érkező adományokat azonnal kiosztja. Szoboszló, melytől a legelső könyöradomány érkezett, négy ízben máe nyolczvan métermázsza búzát küldött. A kabai előjáróság a községi takarékmagtárból 50 mm. búzát öröltetett meg és osztott szét a szerencsétlenek között. A kabaiak maguk között naponként gyűjtenek. Vidékről is érkeznek adományok pénzben, terményekben.

— **Visszaküldött számláló lapok.** Az országos statisztikai hivataltól ma 159 drb. hiányosan kitöltött számláló lap érkezett vissza, azzal a felhívással, hogy a tanács azokat a kívánt formában mielőbb töltesse ki, mert ezek nélkül Debreczen város népszámlálási adatait nem tudja véglegesen bezárni Feltűnőnek találja a statisztikai hivatal azt is, hogy a debreczeni dohánygyár munkásairól mindössze 539 számláló lap átlattott ki, noha a gyár munkásainak száma állandóan felül van a 700-on. Ez iránt is felvilágosítást kíván. Egyébiránt alig van város az országban, amely ilyenmő pótnépszámlálásra felhívást ne kapott volna.

x **Sinay Sámuel** 1 punk mai számában foglalt hirdetémyére ez uton is felhívjuk olvasóink figyeimét.

— **Az áldás.** Hosszas társaság után ma végre több ízben jótéví eső eredt meg, amelyet mohon szívott magába a tavaszi nap melegsugárától meg a gyakori böjti szelektől kizátadt jó anyaföld — Az égboltozatot sőrű nehéz fellegek borítják.

— **A legujabb divat.** A párisi hölgyek a tavaszi idényben ravaszághoz fo yamodtak, a mennyiben a legmodernebb ruhához összesen — se több se kevesebb — csupán öt és fél méter szövet szükséges. Ennyit akármelyik férj szivesen kiutalványoz a nevének, s csak később tudja meg, hogy a szövethez még anyag is szükséges. Mert a szövet a legujabb párisi divat szerint csak a rengeteg sok dísz felvételére szükséges. Egészen más lapra tartozik a bélés, a mihez legalább 11 méter jó féle lyoni selyem szükséges. S a leleményes párisi szabóné 60—80 frankért megmutatja, hogy a jól kibélelt derékra 18 méter legfinomabb fajta szalagot tetszetős módon fölraakni még mindég marad hely a csipke és arany-ezüst paszománt számára. Százötven-száznyolczvan frankból kitelik egy csinos tavaszi ruha. De ezt most már kár volna megcsináltatni, mert a boulevardokon immár mutatkozik a nyár első hírnöke is, a „valódi uri dámák ált l” már töltött nyári ruha, mely batisztból foulardból és taffetas changeantból készült. E szöveteket művészi ügyességgel díszít k szerényebb színű, halovány csipkéekkel. Nyári ünnep lyeken és koncerteken gyakori a könnyű damaszt szövet. — Általában a nyári divat nem oly nevelséges, mint a tavaszi s a családapák nyugodtak lehetnek, mert a tavalyi ruhákból minden veszély nélkül lehet új divatu nyári ruhát készíteni. Az uszály valamivel rövidebb lett, de a díszítés kissé emlékeztet a tavaszi ruhákra. Erdekes, hogy a nyári ruháknál még folyvást erősen tartja magát a velencei modora ujj. Térdig érő mnntilról most már szó sem lehet. A legujabb mantillák galérja bővelkedik a ráncokban s általában az egész forma emlékeztet a spanyol divatu mantillákra. A kalapokon tulnyomó a virág s csak imitt amott látszik egy pár kis madár szárny.

x **Szabó Kálmán** gyógyszerész ujonnan berendezett szikvizgyára vásártér 1863 sz. a. léteznek. Erdeklődőknek mint a legujabb és a leg-tökéletesebb rendszer szerint berendezett szikvizgyár érdemes a megtekintésre. — A gyár a t. izraelita megrendelőknék bélyeggel ellátott typhonokban szolgál husvétí szikvizet.

— **Nem érti?** A kapiányi hivatalnál minden nap egy kötetre való jelen t játszódik l

az élet apró drámáiból. Egy asszony féle könyörög.

— Kérem, szépen kérek szegénységi bizonyítványt ennek a gyerekeknek.

— Hogy hívják?

— Józsinak?

— Kicsoda Józsinak.

— Vörös Józsinak.

— Az apja neve?

— Az apjái? Kérem én v a g y o k a z a n y j a .

— **Mit kíván?** A közkórház fiatal asszisztenséhez beállit tegnap egy menyecske.

— Mit kíván? — Szólt az előzékeny a doktor.

— Jó n a p o t ! — felelte a vendég

— **Megcsipt k.** „Hol voltál Klára? — „Egy kissé sétálni anyácskám.” — „Egészen egyedül?”

— „Igen egészen egyedül.” — „Akkor légy szives nekem megmagyarázni, hogy van az, hogy napernyővel mentél e hazu ról és — s é t a p a l c z á v a l t é r s z v i s s z a .”

— **Ne arra!** Ahogy megjött a venat s Fekete uram leszált és kijött a Perronról, fölült a kis vasutra. A tarisznyát letette maga mellé és várta, amig megindul.

— Megyünk-e mán?

— Mindjárt.

— No jó.

Ezzel várt egy darabot. Épen megint kiabálni akart mikor megindult a kis masina.

Fekete uram ült a helyén, csöndesen nézelődve a többi utitárs között. Olykor aggodalmasan nézegetett ki az ablakon, hogy melyik utczába kell majd neki befordulni, hogy eljusson a sógorhoz. Mikor aztán a Bikán már tul volt a kocsi, elordította magát:

— Ne arra!

— Hát merre?

Emerre la! Én abba az utczába akarok menni. Oda vigyen. A Dsicsogóba.

— Nem lehet ám.

— Miért nem lehet? Lehet. Ha nem lehet adja vissza a pénzem.

— Nem adom én.

— Nem? Akkor gyerünk a kapitányhoz!

— Hát gyerünk.

— Gyerünk no — mondja Fekete uram.

— De ezen a kocsin vigyen oda.

— Nem viszem én.

— Nem-e?

— No akkor belépek. Ha még annyi környültekintésük sincsen az idegen utas ember iránt.

Ezeket mondván, nagy mérgesen le is ugrott a kocsiról Fekete uram és alapos elvágódást rendezett az utca kövén.

x **Sok évi megfnylés.** Előszéti gyengeségnél étvágyhiánynál általában minden gyomorbanál, a valódi „Moll féle seidlitz porok” bizonyultak a legsikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és vértisztítók. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával. Az ár és raktár lapuuk mai hirdetésében látható.

— **Birák el tt.** Hosszu veres haja van Posta Jánosnak, egészen kilóg a nagy kendő alól, melylyel homlokát kötötte be s ugy áll a birák előtt, hogy a kuria ítéletét meghallgassa. Igen. mert lopott az istenadta s most már ideje, hogy elkezdje a büntetését.

— Hát magát mi lelte megint — kérdé az ítéletet hirdető elnök.

— Egy kis baj esett a fejemen.

— Talán sebes.

— Igenis is sebes.

— Hogy történt hát.

— Hát iszen majd megtudják a tekintetes urak. I d e k e r ü l m é g a z i s . Posta János maga is elneveti magát s kimért léptekkel halad a vádottak szobájába, szeretné halasztni ha mégis csak el kell tölteni a büntetését.

— **Vigasztalás.** A kávéházban két ur beszélget. Az egyik:

— Kit gyászolsz?

— Az anyósomat.

— Hagyd e, mindkettőtöknek n y u g o d a l m a s a b b i g y .

Közgazdaság.

Kétezer új vagon. Baross Gábor miniszter az aradi vagon gyárban a magyar államvasutak részére 2000 vaggont rendelt meg.

Káros rovarok irtása. Az állami rovarvadász állomás a f. évben lehetőleg több helyen szándékozik védekezési kísérleteket többféle anyaggal végrehajtani a következő káros rovarok ellen. a) A honvédbogár (*Entomoscelis Adonidis*), melynek álcája a fekete hernyó név alatt ismeretes és a repcevetéseket pusztítja. b) A lema melanopa, melynek álcája és maga a bogár is, az árpa- és zabvetéseket támadja meg, mitől ezek a gabonaneműek elfehérednek. Álcáját a nép „meztelen csiga“-nak tartja. c) Az *Eumolpus vitis* nevű szőlőrontó bogár ellen, melynek kukaczszerű alakja a szőlő gyökerében barázdaszerű járatokat rág, a kifejlődött bogár pedig nyáron a szőlő lombjába rág ákómbakom vonalak alakjában lyukakat. Az *eumolpus* ellen székéneggel történnek a kísérletek. — A kísérlet céljaira szolgáló anyagot a rovarvadász állomás szerezné be a kormány költségén, valamint a szakértő utiköltségei is az állam által fedeztetnek. A kísérletek az esetben történnének meg, ha a rovarvadász állomás idején értesülne az illető rovar tömeges fellépéséről. Ha egyidejűleg több helyről érkeznek kísérleti hely felajánlása ezek közül a rovarvadász állomás fogja a legalkalmasabbaknak látszókat kiszemelni. Nem csak a saját jól felfogott érdekében cselekszik az a gazda, a ki a rovarvadász állomás eme gyakorlati s nagy közgazdasági fontosságú ténykedésénél kezére játszik, hanem a közérdeknek is tartozunk annyival, hogy a káros rovarok pusztításának amikor ily kedvező alkalom kínálkozik, gátat ve.

A marhák szájfájására vonatkozólag egy természettudományi lap megjegyzi, hogy annak származása sokszor a szénában talált bacillusra is vezethető vissza. Kimutatja, hogy emberek is, ha önkészítette vagy javasasszonytól eredő fűtéval élnek, ily bajt kaphatnak.

Vegyes hírek.

* **A szivarozás története.** Sokáig az a nézet volt elterjedve, hogy a szivart a XVIII. század elején francia katonák ismertették meg Németországgal s 1796-k év táján jött divatba Hamburgban, miután ott nyolcz évvel előbb egy Schlottmann-féle gyáros szivaragyarat alapított. Most legújabbán az a vélemény kezd tulsúlyra vergődni hogy a szivarozás Franciaországban is csak 1823-ban honosított meg, Spanyolországból visszatérő csapatok által. Idézik ennek megerősítése végett Angel Hypolit színész naplójának e részét: „Orleanon át tértünk vissza Párisba. Az uton gyakran találkoztunk Spanyolországból visszatérő katonatisztekkel, kik kihívóan szivart tartottak szájukban — új szokás mely azóta általánossá volt.

* **A legújabb puska.** Amsterdamban katonatisztek jelenlétében Trollo dr. egy egészen új szerkezetű puskával tett kísérleteket. Az új fegyver indító ereje a szénsav. A puskát 6, 8, 10 és 12 milliméter kaliberre lehet csinálni. A próbálásoknál a 8 milliméteres csőből a golyó 50 lépésre, két két ember vastagsága vaspléh darabon tökéletesen keresztül hatolt. E fegyver szerkezete igen egyszerű. A 300 lövésre szükséges szénsav a ravasz alatt egy külön 25 centiméter hosszú és 5 centiméter átméretű kis csőben van elhelyezve. Ha ez a kis cső kiürül, egyszerűen egy más ilyen szerkezetű, szénsavval telt cső által pótolható. Az új puskával egy perc alatt 35-ször lehet löni. A cső egész tiszta és hideg marad.

* **Franciaország Németországban.** Németország határán belül van egy darab föld, mely Franciaország tulajdonát képezi, még pedig már régóta. Franciaország katonái őt is állíthat e helyre, kiknek azonban nem szabad fegyvert viselni. Azon a területen őt meg 1675. június 27-én egy golyó Turenne Henriket, a nagy hadvezért. Most em ékkő eme kedik ott, Lachbach közelében. Épen a napokban küldtek oda új őrt, egy Preisz nevű elzászi származású hadastyánt.

A „Illustration“ legutóbbi száma közli a hely és az emlék fényképét. Németország forma szerint átengedte a területet Francia országnak, melynek kormánya 1829-ben emeltette az emléket.

CSARNOK.

Lilike.

Ha ott ülsz ifju, csendes kis szobádban, s az ernyőzött lámpafény ott uszik szét hirveves, öreg Heitzmann apó bonczábráin, melyek csak elég világosan értelmezgetik előtted az anyaloknak phisikai képtelenségét, ajkodon fájdalmas, számalmas mosolygás vonaglik, megbocáthatsz a homályban tapogató vén tudósnak, nem csodárod benne a tévelygő hitet, hisz ő nem ösmerte Lililit.

Vagy teszem, ha Lili előtt még a szörzszáldeklinaló pandekták és institucziók, a corpus juris civiilis, a romanae ecclesiae vagy jus privatum voltak neked netovábbjaid az eszmények sugárvilágában, mily realis Zolaizmust fogsz most meríteni azokból az agyafurt sorokból, melyeknek hozzáférhetlenségét pedantikus §-ok testőrzik. Mosolyogni fogsz a pesszimista jogtudóson, ki minden sorában a világ galádságát vétkességét bizonyítja reád. Szegény bolond, ki kimételezzi igyekszel a bün posványát, — meglátszik rajtad, hogy nem ismerted Lililit, — érette magad is lennél hittagadóvá, magad is elkárhoznál.

Emlékszik-e még arra kicsikém, amikor önnel szemben még bizonyos mentori szerepet játsztam. Még akkor nem volt ön az a nagy Lili nagysám, mely czimet már ma joggal megkövetel. Még akkor az a pofókás kis lányka volt, akit nem a szabónék képtelensége hanem a tehetlenséget követelő iskolai témák ejteték kétségbe.

Már önnel akkor is voltak szerelmesei. Pedig akkoriban még olyan édes keveset értett ön a szerelem nehézségéhez, ahoz a csalhatatlan szemjatekhoz, melyet már említettem önnel e helyen.

Még akkor igen szerette elhallgatni, mikor szép kalandos történeteket mondtam el önnel — ma már maga kés-it tündériebbnél tündériebb meséket, kalandos, lehetetlen regényeket — megbocsásson boldog hölgy, nem íról tollal, hanem szerelmeseinek messze szárnyaló képzeletében.

Minő gazdag irodalom fejlődnek belőle, ha mindazon regényeket papírra hoznák, melyben ön, a mindig elért ideálnak szereplője. . . .

— Az egyik milliókkal szeretne önnel kedveskedni; a másik megvetője lévén a prózai anyagiságnak, egy rozoga kunyhóval is beérné, megosztaná önnel száraz kenyérét és szivét s aztán megesküdnek rá, hogy önt boldoggá teszi. Van egy aki verseket csinál s ismét egy, aki minden lehető hősitettekre vállalkozik, száz találatna kárhozatra, — csak azt ne kérje tőle, hogy rimeket faragjon.

De hát do'ogra. Különös panaszszal járulok önhöz az ön általa szenvedő halandóság érdekében. Ez a panasz különben nemcsak önnel szól, hanem egész nemének.

Kedves kisasszony, — ön tú'ságosan barátságos, tulzott, szeretetreméltóságú.

Mondja csak, volt-e már egy a sok csodálója között, aki azon panaszkodnék, hogy ön oly bizalmas hajlandósággal van hozzá, mint tán egy benső barátnőhöz?

Volt-e már, aki éégig nem lett volna midőn ön megfélekedezik főfejlődő női méltóságáról, mikor a nagy leányhoz etikettén keresztül pajzánkodik, néha még a gyermekkori humor leküzdhetlen pajkosság egy-egy szikrája, mikor mondom ilyenkor bele csimpaszskodik az illető karjába és magával ragadja föltarthatlan vad keringőben. Mikor erőt vesz kegyeden a könyörületesség és csupa szórakozottságból megcsókolatja — azt a hihetetlenül apró kerok kezét.

Nemde mennyi háladatlanság méltatlanság volna e panaszban?

No hát ez a méltatlan ember én magam vagyok.

Találkozom e napokban egyik jó barátommal, Önnel is jó barátj, derék csinos fiuvannak elég előnye, hogy még engem is hátterbe szoríthasson, s nem vagyok rá mégsem féltékeny. Mindjárt elmondom, miért.

Ne kérdezzé, miről folyt a szó, úgy is tudja.

— Az'an táplál ön reményeket?

— Bizonyos látszatok arra utalnak . . .

hogy öntetsző mosoly, bajszcsavarás.

— A lányka szerelmes Mi?

— Sok más hasonló esetekből következtetve.

— Be sajnálom uram, hogy e téren oly silányak a tapasztalataim . . . tán reám bírná a symptomákat?

— Hallgasson rám. Mikor meglát örmben ragyog egész ábrázatja. Társalgás közben kitűnőnek találja valamennyi élezzemet, ha még olyan bolondok is, glanczos kabátban e'ragadó vagyok, belémcsimpaszskodik, mások bosszantására vállamra hajtja fejét, — szóval hajsza! hja, hogy meg nem csókol.

— Szegény barátom, — mondék erre, — mindebből csak azt látom, — hogy én belém — nem szerelmes,

A boldog ember számalmas jóakarósággal mosolygott.

— Magam is azon a véleményen vagyok.

— De csak akkor itélem meg a dolgot dulciss me, mert velem éppen úgy tesz.

Tableau.

Melyek hát a valódi szerelem symptomái?

Leszedem hát kegyedről az álcát nagysám, elmondom önnel észleleteimet, me yeget fájdalom nem magam szemé'yéről gyűjtöttem.

Pedig hogy kétségbe tudja ön ejteni, a kit ön imádni vél. Már teszem, a ki be tudta magát csempészni a szivébe tizenégy napra — hosszabb időre nem adok terminust az ön váltakozó érzelmeinek.

Ön nem tud álhatatos lenni, ez az én reményem, ha látom mások diadalát — ez vo'na kétségbeesésem — ha esetleg engem találna megkedvelni.

Volt alkalmam megfigye'ni, midőn kegyed egy igen csinos fiut egészen mellőzött. Akárhogy igyekezett is kedvébe férközni, ön észre se látszott venni. Ott olvastam szegénynek szemében a tompa rezignatiót, mely a legszélsőbbre képes; kegyed mégcsak egy gyenge mosollyal se járult hozzá, hogy a szegény ifju életuntságát mennyei gyönyörre, ittas boldogsággá alakítsa.

Egyszerre rászántam magam arra a kérdésre, hogy:

— Mondja csak Lilike, miért oly kegyetlen e szegény fiuhoz, egy biztató szava sincs hozzá, holott hozzám, ki tán szivével semmi viszonyban nem állok, megülő szeretetreméltóságú.

— A ért — sugott ön nekem, oly közelségben, hogy majd megöt a gyönyörűség — mert szeretem őt.

Fordította: Vándor.

COGNAC

gróf Keglevich István Promontor eredeti töltésű palackokban mindenütt kapható.

Eze gyár, mely 1882 ik évben alapítottatott az osztrák-magyar monarchiában a legjelentékenyebb s az összes kiállításokon melyeken versenyzett, kizárólag csak a legmagasabb kitüntésekben részesült. A gyárnak, forgalomban levő minőségei u. n.:

* ** *** és ****

nemcsak kitűnő élvezeti ital gyanánt vannak elismerve, hanem orvosi tekintelyek által is, gyomor-, tüdő-, mell- és fertőző betegségeknél, legjobb óvszerként ajánlatnak.

Női rubaszövetek, Gyapju Voile-ok,

Mosó-Voile-ok, Batist, Zephir, Atlas-Satin.

Vásznak. Kész fehérneműek.

Szőnyegek, függönyök,

Ágy és asztalterítők,

Szabó Lajos fiai cégénél.

Leszállított árak az egész idény alatt.

Kárpitos és diszitő-munkák

A tavaszi idény kezdetével budapesti munkásaim által, diszitóm Ormos ur vezetése alatt, Debreczenben és környékén eszközöl-
tetnek és korszerű és jó munkáért kezeség vállalatik.

Szükség esetén tehát mindenkinek kínálkozik az alkalom **dus vá-
lasztéku kárpit- és diszitő-gyűjteményemet** megtekinteni és az esetleges megrendelések iránt Ormos urral, mint megbízottammal személyesen értekezni, hogy a kárpitok és diszitések a butorokhoz illően alkalmaztathassanak.

Megbízás esetén kérek levelező lap utján értesítést, hogy mely legalkal-
masabb időben jelentkezhetnek Ormos ur.

Uti költségek munkásokért nem számíttatnak.

Mély tisztelettel

THOMAS ÁRMIN

kárpitgyáros

Budapest, Teréz-körut 7. szám.

Üzlet megnyitás.

Ven szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni hogy az eddig
Beke László cég alatt fennállott

NŐI és FERFI DIVATÜZLETET

átvettük és azt egészen újjonnan rendeztük be.

Ajánlunk **igen olcsó árak mellett** legújabb divatu

**női tavaszi és nyári kalapokat,
nap és esőernyőket,**

derékfűzőket, legyezőket, menyasszonyi koszorút és fátyolt, k eztyűket,
női és gyermek harisnyákat, valódi szintartó **hőtő és himző pamu-
tokat,** himző selymeket s minden e szakmába vágó **rövidárut.**

BÉLLÉS NEMŰEKET, továbbá férfi ing, gallér és kézelőket, kala-
pokát, **nyakkendőket,** keztyűket, harisnyákat, zsebkendőket.

A n. é. közönség becses pártfogását, kérve maradtunk tisztelettel

Erdélyi és Buzágh

Bazár és piac-utca szegletén.

A Beke urtól átvett **napernyőket** és egyéb árukat **50%-kal gyári
áron alól** árusítjuk el.

Arlejtési hirdetmény.

A Debreczen sz. kir. város tulajdo-
nát tevő épületek egyrészének, s az is-
kola épületek meszelésének, vakolás és
cserepfedél fentartásának biztosítására,
zárt ajánlati tárgyalás hirdettetik.

A városi épületek és iskolák fen-
tartására előirányozva van 4976 forint.

Ajánlattevők kötelesek az előirány-
zott összeg 5%-át készpénzben, vagy
óvadékképes értékpapirban ajánlataikhoz
mellékelni, s az ajánlatban határozottan
kijelenteni, hogy a vállalati feltételeket
s a vállalat alapját képező költségvetést
ismerik és azokat elfogadják.

Az ajánlatban kiírandó, hogy aján-
lattevő mennyit enged a városi épületek
és iskolák fentartására előirányzott ösz-
szegből, s mennyit az egységi árak alap-
ján teljesítendő munkák egység árából.

A városi tanács fentartja magának
a jogot, hogy az ajánlati összeg figye-
lembe vétele nélkül a munkálatot azon
ajánlkozónak adja, a ki a munkák tel-
jesítésére nagyobb biztosítékot nyújt.

Az ajánlatok folyó évi április hó
16-án d. e. 10 óráig a városi mérnöki
hivatalnál nyújthatók be, a hol is azok
ugyanakkor nyilvánosan felbontatnak.

A határidő után érkezett, vagy hiá-
nyosan kiállított ajánlatok, figyelembe
nem vétetnek. A költségvetés és vállal-
lati feltételek, a városi mérnöki hivatal-
ban a hivatalos órák alatt megtekinthe-
tők. —

Debreczen, 1892. ápril hó 6-án.

Városi mérnöki hivatal.

Üzlet átalakítás miatt MINDEN CZIKK

mélyen
leszállított áron
árusittatik.

Kunz József és Tsa.

Debreczenben, kistemplom-bazár.

KASZANYITZKY ENDRE
előbb
KUHINKA ISTVÁN K.
DEBRECZENBEN, főpiacz 1900.
ajánlja a legnagyobb választékkal
ujjonnan berendezett
üveg porcellán lámpa,
brendorfi alpacca-, khina ezüst,
evőszerek és konyhaeszközök
nagy raktárát.
Üveg ivó és liquer-készletek,
porcellán evő, kávé-, tea, fekete kávé és
mosdó készletek,
Ditmar-, Brünnér és hazai gyártmányu
asztali és függő lámpák,
nap, meteor és villám-égőkke
gyári árak
és pontos kiszolgálás
mellett.
Árjegyzékek kívánatra bõrmentve küldetnek.
Vidéki megrendelések a leg-
nagyobb figyelemmel teljesítetnek.

Férfi Chiffon ingek,
a hírnéves Schroll-féle Chiffonból,
1.90, 2.20, 2.60
Galérok, kézelők, nyakkendők,
Harisnyák Kesztyűk.
Napernyők, esernyők.
Kész mosó gyermek
ruhácskák.
BRASSÓI POSZTÓK,
Tricot, Peruvien és Doskín
Szabó Lajos fia
özégnél.

A 104 év óta jó hírnévben részesülő, a
hálairatok ezrével kitűnően elismert, a
vukovári „Zur gold Stern“ ezimzett
gyógyszertár **Kirchenbaum F.**

A R C Z - P O M Á D É J A

nagyon jó hatásu, a „Goldstern-Seife“
nak nevezett szappannal használva az
arcnak mindenféle bajaiban, mint: szep-
lők, májfoltok, pörsevények, arczörösség,
valamint az arcz és kezeken mutatkozó
minden tisztátalanságnál. — Továbbá az
ugynevezett „Goldstern-Poudre“, mely
ártalmatlanságáért való kezeskedés mel-
lett kelleleg felrakva, tökéletesen látha-
lan, a bőrnek gyöngéd üde színezetet
kölesönöz; a „Goldstern-Crème“ a bõr
érdessége, darabossága ellen; a „Gold-
stern-Haarwasser“ a haj kihullása, —
a korpaképződés ellen és a hajtalaj erős-
bitésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszkö-
zöltetnek. 1 frton alul nem küldetik. —
Ara: egy köcsög pomádé, szappan és
Goldstern Cream, egyenként 50 kr., a
poudre 1 frt 50 kr., a hajviz 1 frt 20
kr. Minthogy a pomádénak sok utánzása
van, határozottan csak „Kirchbaum F.“
arcz pomádéját, a vukovári (Slavonia)
„Arany csillag“-hoz ezimzett gyógyszer-
tárból kell kérni.

HELYISÉG
változtatás.

Van szerencsém a n. é. közönség
becses tudomására hozni, miszerint

f. évi Május hó 1-től

„Közvetítő és tudakozó irodámát”

ugyancsak Széchenyi illetve Kis-Ujtelez
1762. sz. alá, közvetlen

a kir. táblai helyiség szomszédságába
helyezem át,

a hol már **Czégeim** előre is jeleznek.

Miután üzletem 16 évi fennállása óta
tanúsított szíves pártfogásáért, ugy a
helybeli mint a vidéki n. é. közönség-
nek hála köszönetemet nyilvánítom,
ígérem továbbra is solid és pontos eljá-
rásomat, becses pártfogásukat ezutánra
is kikérve maradok

Debreczen, 1892. ápril hó.

teljes tisztelettel

Sinay Samuel

közvetítő intézet tulajdonos.

TAVASZI IDÉNYRE

megérkeztek

nagyválasztékban:

férfi és gyermek kalapok

női férfi és gyermek czipők,

fiu, leány és gyermek öltönyök,

ágyteriők, paplanok és juta függönyök

kzi kosarak,

fehér és színes férfi ingek
gallérok, kézelők és nyakkendők,

cretonok, chiffonok

czérna és pamut vásznak, finom asztalneműk

igen nagy választékban

dus raktár folytán

felette olcsó árban

kaphatók

Schönberger Vilmosnál

Debreczen, városház épület.

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas
és MOLLA sokszorosított cége látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altestbajok, gyomor-
görcs, nyálk, gyomorégés székrekedésnél májbajok vértolu-
lás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségeknél. Egy
eredeti doboz használati utasításai 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszer-táráiban.
MOLL A. gyógyszerész cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt,
Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett. 2 doboznál kevesebb
nem küldetik.

Elismerés **MOLL A.** urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll féle Seidlitzporai igen
jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra
és szívélyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a
gyomrot jóvá és fõt könnyüvé teszik.

Tiszte ettel

Steinko P. J., lelkesz Honnutschlag-ban.

MOLL-FÉLE FRANCIA
BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi ha a mindegyik üveg MOLL A. védjegyét tünteti
fel és „A. MOLL“ feliratu ónozáttal van zárva

A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító
bedörzsölési-szer köszvény, csusz és a meghülés egyéb következményeinél
legismereteseb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára: 90 krajczár
FŐ-SZÉTKÜLDÉS

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által,
BÉCS: I., Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta póstautánvét mellett teljesítetnek.

A raktárakban tessék **határozottan MOLL A.** aláírásával
és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés **MOLL A.** gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagyszor-
rúen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segít-
ségére készletet óhajtok tartani magamnál.

Mély tisztelettel

HORNÓF, lelkesz Micholup-ban.

Raktár: DEBRECZENBEN, Muraközy Károly gyógyszerész és S ent-Király Ti-adar
uraknál.